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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 12ª 
LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 DE FEVEREIRO DE 2013. 
 
À hora regimental, com o Senhor Heber de Almeida Martins na Presidência e o Senhor Eric 
Romero Martins de Oliveira secretariando, são abertos os trabalhos. Pela lista verifica-se a 
presença de todos os Vereadores. É entoado por todos, o Hino de Votorantim. Após a leitura 
de um trecho da Bíblia Sagrada, passa-se ao Expediente. São lidas as Atas das sessões 
anteriores. O Senhor Presidente solicita que a Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico e o 
Vereador Bruno Martins de Almeida acompanhem o Vice-Prefeito Silvano Donizetti Mendes 
para compor a Mesa dos trabalhos; da mesma forma, solicita que os Vereadores Eric Romero 
Martins de Oliveira e Pedro Nunes Filho acompanhem o Senhor José Francisco Martinez, 
Presidente da Câmara Municipal de Sorocaba para compor a Mesa dos trabalhos. O Senhor 
Presidente passa a palavra para que o Senhor Vice-Prefeito faça as suas considerações. Da 
mesma forma, passa a palavra para que o Presidente da Câmara Municipal de Sorocaba faça 
as suas considerações. Em seguida, o Senhor Presidente Heber de Almeida Martins faz uma 
singela homenagem ao ilustre visitante de Sorocaba. O Senhor Presidente solicita que conste 
na Ata dos trabalhos, a presença dos Senhores: Davi Deamatis, Ângela Fiorenzo, Fábio 
Campos, Narciso Oliveira e Isaque Oliveira; respectivamente, Secretário de Comunicação 
Institucional, Coordenadora de Cerimonial e Assessores Parlamentares da Câmara Municipal 
de Sorocaba. O Senhor Presidente passa a Presidência ao Vice-Presidente, Vereador Marcos 
Antonio Alves, solicitando que assuma os trabalhos. É lido o seguinte Expediente recebido 
do Senhor Prefeito Municipal: Ofício do Gabinete do Prefeito, solicitando a Retirada do 
Projeto de Lei nº 20/12 (Projeto de Lei nº 92/12 desta Casa de Leis); Ofício nº. 075/2012-
CM, que encaminha o Balancete da Receita e da Despesa da Prefeitura, referente ao mês de 
novembro de 2012; Ofício nº 001/2013-CM, solicitando a indicação de 02 (dois) membros 
representantes da Câmara Municipal para o Conselho Municipal de Política Urbana - CMPU. 
Ofício nº 002/2013-CM, que encaminha as Leis Municipais nºs. 2322 a 2336/2012; e os 
Ofícios GP nºs. 905 a 930/12 - CM. É lido o seguinte Expediente recebido de Diversos: 
Ofícios Circulares e Convites. É lido o seguinte Expediente recebido dos Senhores 
Vereadores: Projeto de Lei Ordinária nº 001/13 do Vereador Pedro Nunes Filho, que 
dispõe sobre a distribuição de panfletos, volantes, jornais e similares e dá outras providências. 
Projeto de Lei Ordinária nº 002/13 do Vereador Heber de Almeida Martins, que institui o 
“Auxílio-Aluguel”, benefício de caráter eventual a ser concedido às famílias vítimas de 
enchentes, desmoronamentos, remoção de situação de risco ou, ainda por força de obras 
públicas. Projeto de Lei Ordinária nº 003/13 do Vereador Marcos Antonio Alves, que 
dispõe sobre o “Programa de Castração Móvel” destinado ao controle da população animal no 
Município de Votorantim. Ato contínuo, o Vereador Heber de Almeida Martins reassume a 
Presidência e os trabalhos. São lidos os Requerimentos de Voto de Pesar nºs: 001 do 
Vereador Marcos Antonio Alves, pelo falecimento do Senhor Danilo Augusto Silveira 
Santos; 002 do Vereador Marcos Antonio Alves, pelo falecimento do Senhor Josué Pereira 
dos Santos; 003 do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, pelo falecimento do Senhor 
Gilberto Covacine; 004 do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, pelo falecimento do 
Senhor Anacleto Francisco de Campos; 005 do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, 
pelo falecimento do Senhor João Batista de Góes Vieira; 006 do Vereador Marcos Antonio 
Alves, pelo falecimento do Senhor Martin Lorenzo Figueiredo Jara; 007 do Vereador 
Antonio Pereira, pelo falecimento do Senhor Dorival Martinez; 008 da Vereadora Fabíola 
Alves da Silva Pedrico, pelo falecimento do Senhor Júlio Ribeiro de Sá; 009 do Vereador 
Eric Romero Martins de Oliveira, pelo falecimento da Senhora Maria do Carmo de Melo 



 

 

sa 2

Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

Ferreira. 010 do Vereador Marcos Antonio Alves, pelo falecimento do Senhor Manoel 
Lorenço da Silva; 011 do Vereador Eric Romero Martins de Oliveira, pelo falecimento do 
Senhor Ivo Galli; 012 do Vereador Bruno Martins de Almeida, pelo falecimento do Senhor 
João Paulino da Silva Filho; 013 do Vereador Marcos Antonio Alves, pelo falecimento do 
Senhor Abel Pereira Domingues; 014 do Vereador Bruno Martins de Almeida, pelo 
falecimento do Senhor Ezequiel Aleixo; e o nº 015/13 do Vereador Antonio Pereira, pelo 
falecimento do Senhor Osvaldo Yamaoka. O Senhor Presidente solicita um minuto de 
silêncio em homenagem póstuma aos falecidos. O Requerimento Especial nº 003/13 é, sem 
debates, aprovado por unanimidade. No Requerimento Especial nº 001/13, fazem uso da 
palavra a Vereadora Fabíola Alves da Silva Pedrico e o Vereador Bruno Martins de Almeida. 
No Requerimento Especial nº 002/13, faz uso da palavra a Vereadora Fabíola Alves da Silva 
Pedrico. Postos em votação são aprovados por unanimidade. Entra em discussão o 
Requerimento nº 001/13. Posto em votação é sem debates aprovado por unanimidade. Entra 
em discussão o Requerimento nº 002/13. Fazem uso da palavra a Vereadora Fabíola Alves 
da Silva Pedrico e os Vereadores Pedro Nunes Filho, Antonio Pereira e Bruno Martins de 
Almeida. Posto em votação é aprovado por unanimidade. A Vereadora Fabíola Alves da 
Silva Pedrico comunica que é Líder do Governo na Câmara e que o Vereador Bruno 
Martins de Almeida é o Líder do PSDB – Partido da Social Democracia Brasileira. O 
Vereador João Soares de Queiroz comunica que é Líder do PT – Partido dos 
Trabalhadores. O Vereador João Cau comunica que é Líder do PSC – Partido Social 
Cristão. O Vereador Alessandro Baeza Silva comunica que é Líder do PV – Partido Verde. 
O Vereador Eric Romero Martins de Oliveira comunica que é Líder do PPS – Partido 
Popular Socialista. O Vereador Pedro Nunes Filho comunica que é Líder do PDT – Partido 
Democrático Trabalhista. O Senhor Presidente solicita que conste na Ata dos trabalhos, a 
presença dos Senhores: Jefferson Martinez, Coordenador da ADV – Associação dos 
Deficientes de Votorantim; Wilson Miramontes, Presidente do PV – Partido Verde; Cristina 
Aparecida de Oliveira, Vice-Presidente do PT – Partido dos Trabalhadores; Fábio Luiz 
Alves, Pastor da Comunidade Cristã “Deus Presente”, da Vila Nova Votorantim; José 
Antonio Rodrigues (César), Diretor do Jornal “Folha de Votorantim”; José Antonio Filho, 
cadeirante; Silvano Donizetti Mendes, Vice-Prefeito e Ex-Vereador; Fabiano Samuel 
Laureano, Idealizador do Projeto de “Prevenção ao Bullying” por uma cultura de paz nos 
ambientes escolares; Werinton Kermes Telles Marsal; Diretor e Presidente da TV Votorantim 
e do Jornal “Gazeta de Votorantim”; Antonio Neves do Prado, Ex-Vereador e Presidente do 
PHS – Partido Humanista da Solidariedade; Dr. Claudinei Fernando de Paula Ribeiro, 
Presidente do PTN – Partido Trabalhista Nacional; bem como, a presença dos demais órgãos 
da Imprensa. Ato contínuo, os Requerimentos nºs. 003, 004, 007, 008, 009, 010 e 014/13 
são, sem debates, aprovados por unanimidade. No Requerimento nº 005/13, faz uso da 
palavra o Vereador Pedro Nunes Filho. No Requerimento nº 006/13, faz uso da palavra o 
Vereador Bruno Martins de Almeida. No Requerimento nº 011/13, faz uso da palavra o 
Vereador Bruno Martins de Almeida. No Requerimento nº 012/13, fazem uso da palavra os 
Vereadores Antonio Pereira e Marcos Antonio Alves. No Requerimento nº 013/13, faz uso 
da palavra o Vereador Antonio Pereira. No Requerimento nº 015/13, faz uso da palavra o 
Vereador Pedro Nunes Filho. No Requerimento nº 016/13, faz uso da palavra o Vereador 
João Soares de Queiroz. O Senhor Presidente solicita que conste na Ata dos trabalhos a 
presença do Senhor José Francisco Lopes (Pepe), comerciante da cidade. No Requerimento 
nº 017/13, faz uso da palavra o Vereador Eric Romero Martins de Oliveira. No 
Requerimento nº 018/13, faz uso da palavra o Vereador João Soares de Queiroz. O Vereador 
Eric Romero Martins de Oliveira solicita que conste na Ata dos trabalhos, a presença do 
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Senhor Everton Delapasi, Ex-Secretário Geral da Câmara Municipal. No Requerimento nº 
019/13, fazem uso da palavra os Vereadores Eric Romero Martins de Oliveira, Fabíola Alves 
da Silva Pedrico, Antonio Pereira e Pedro Nunes Filho. Todos os Requerimentos, após as 
discussões, foram aprovados por unanimidade. As Indicações nºs. 001 a 030/13 serão 
encaminhadas ao Senhor Prefeito Municipal sem a leitura, após a aprovação do Plenário. 
Esgotada a matéria do Expediente e não havendo matéria na Ordem do Dia, passa-se à 
Palavra Livre. Fazem uso da palavra os Vereadores Antonio Pereira, Bruno Martins de 
Almeida, João Soares de Queiroz, Eric Romero Martins de Oliveira, Fabíola Alves da Silva 
Pedrico, Pedro Nunes Filho, Marcos Antonio Alves, Alessandro Baeza Silva e João Cau. Em 
virtude dos demais Vereadores inscritos terem dispensado o uso da palavra, o Senhor 
Presidente encerra a presente Sessão e CONVOCA a todos para a próxima Sessão Ordinária 
que, em virtude do Ponto Facultativo nos dias 11 e 12 de fevereiro, será realizada no dia 13 
de fevereiro, quarta-feira, no horário regimental, ANUNCIANDO para a Ordem do Dia da 
mesma, as seguintes matérias: Veto TOTAL do Executivo ao Projeto de Lei nº 087/12 de 

autoria do Vereador Lázaro Alberto de Almeida, que dispõe sobre denominação de via 

pública – Rua João Sergio de Oliveira Melo; Projeto de Lei nº 100/12, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a doação de área pública na forma que menciona; Projeto de Lei 

nº 101/12, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a doação de área pública na forma que 

menciona; Projeto de Lei nº 102/12, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a doação de 

área pública na forma que menciona; Projeto de Lei nº 103/12, de autoria do Executivo, que 

dispõe sobre a doação de área pública na forma que menciona; e o Projeto de Lei nº 109/12, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a doação de área pública na forma que menciona. 
 
 
 
 

HEBER DE ALMEIDA MARTINS 
Presidente 
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